

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队计量条例》

新华社北京12月17日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队计量条例》,自2021年1月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,着眼联合作战计量保障要求,立足军队计量建设和保障特点规律,继承成熟经验做法,吸纳实践探索成果,构建整体优化、协同高效的军队计量管理体系、技术体系和监督制度体系,规范军队计量建设各方面全过程工作运行。

《条例》共9章44条,明确军队计量工作的主要任务、基本原则、管理分工等,优化运行机制,保证军队计量工作在新体制下顺利开展。健全军队计量技术机构、计量标准、计量检定人员、计量技术规范的建设管理,规范军队采购地方

计量服务,全面重塑军队计量技术体系。规范军队计量保障组织实施方式方法,规定计量周期检定、保障目录、保障模式,明确监督管理要求,构建覆盖军队计量各层次各领域的监督管理模式,提高部队备战打仗计量保障能力。

本报记者 李霞 皇甫美鲜 郭羽 马建莹 程英军 海军

12月17日凌晨1时59分,探月工程嫦娥五号返回器携带着月球样品安全降落在雪野茫茫的四子王旗草原,落点就在理论落点预定区域核心区之内,可以说是正中靶心,十分完美!

据当地人介绍,返回器就落在了阿莫乌素嘎查赵永军家的牧场上。

此刻,冰天雪地的四子王旗草原沸腾了!飞机迎空盘旋、车辆万箭齐放,最终都朝一个方向飞驰,喜迎“五姑娘”回家。这一刻,人们期盼了太久!

11月24日凌晨4时30分,承载着无数人的希冀,探月工程嫦娥五号探测器发射升空,踏上探月取土征程。23天后,经过地月转移、近月减速、环月飞行、月面着陆、月面采样、月面上升、交会对接、环月飞行、月地转移、轨道分离、再入回收11个看着步步惊心,最终步步完美的动作,“五姑娘”顺利平安地如期归来!

这标志着我国首次地外天体采样返回任务圆满完成;标志着中国成为全世界第三个探月采样返回的航天大国;标志着我国探月工程“绕、落、回”三步走规划如期完成。这也是人类时隔44年再度实现月球采样返回任务。

此时,四子王旗草原冰天雪地银装素裹,落区平均积雪深13厘米。我们的车不小心开在了网围栏内。看着就在眼前的返回器,我们迅速下车,雪深到小腿肚,步步维艰,跨越两道围栏到达返回器附近时,在直升机打出的光束下,体积只有神舟飞船约七分之一的嫦娥五号返回器静静躺在四子王旗草原厚厚积雪的臂弯里,舱体的一面有烧蚀的痕迹,像经过长途旅行有些疲惫的孩子,等待着搜救人员的呵护照顾。

此前在着陆场站了解到,本次回收搜索空中有6架直升机、地面有3个分区的搜救人员,此时,空中和地面搜救力量迅速机动集结到落点,为嫦娥五号返回器保驾护航。

我们到达时,搜救人员已经拉起了第一道警戒线,建立了隔离带,第一道警戒线距离返回器有50米。返回器旁边很快插上了红旗,让人不由得想起升旗开表的那一刻。接着,第二层隔离带建立,媒体记者被围在了目测100米左右的第二道警戒线外。地面搜救人员越来越多,搜救人员和专家开始进入返回器落地核心区,对嫦娥五号返回器进行检查和处置。各类保障车也都陆续到达,返回器东侧建立起一个保障帐篷。很快,骑兵也到了。凌晨4点多,返回器装车现场等待起吊,搜救人员拉起了“热烈祝贺嫦娥五号返回器搜索回收任务圆满成功”的横幅合影留念。据了解,返回器将运至北京开舱,取出样品容器及搭载物。4点多回到车上时,我们一位记者的袜子已经结冰,他说脚已经冻到感觉不到鞋的存在。

车走到有信号的地方时,我们了解到,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电,代表党中央、国务院和中央军委祝贺探月工程嫦娥五号任务取得圆满成功,向探月工程任务指挥部并参加嫦娥任务的全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

贺电中指出,人类探索太空的步伐永无止境。希望你们大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,进一步脚印开启星际探测新征程,为建设航天强国、实现中华民族伟大复兴再立新功,为人类和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出更大的贡献!

贺电内容令人振奋、兴奋!

探月工程三步梦圆 星际探索未来可期 冰天雪地里的「寻嫦之旅」

下转第3版

成就幸福梦想的保障

——我区全力推进脱贫攻坚系列报道之二

本报记者 韩雪茹

冬日,阳光洒满田野和山岭。尽管已是农闲时,但吴军早早便在院子里忙乎开了。饮水、喂食、清扫……干完了一系列的工作,吴军的额头上微微渗出汗水。

吴军是赤峰市巴林左旗林东镇井子沟村五组的村民,2016年被识别为建档立卡贫困户。几年来,在产业扶贫、社会保障、健康扶贫等多项政策的帮扶下,走上脱贫致富的道路。2018年,吴军顺利摘掉了贫困户的帽子。

如今,吴军增收致富的信心更足了。他掰着手指数了一笔账:“今年光种地就收入1万多元,养驴养羊又收入2万多元,还有公益性岗位护林员工资3830元。此外,同住的母亲养老金收入2976元,低保金2846.39元,全家还有生态补偿金338.96元,粮食直补824.14元。除去支出的24550元,我家纯收入已经达到了18215.49元。”

山村小故事折射时代大进程。我区因地制宜、因人施策制定脱贫措施,架起脱贫攻坚的“四梁八柱”,专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”大扶贫格局基本形成。



科右前旗依体镇齐心村新貌。



科右前旗依体镇齐心村旧貌。

锡林郭勒:开启“坐着动车进北京”的梦想之旅

本报记者 巴依斯古楞

12月16日,隆冬的锡林郭勒草原迎来了经济社会发展当中的又一个喜庆时刻。

上午11时20分,太子城至锡林浩特铁路(内蒙古段)、集通铁路电气化改造(锡盟段)征地拆迁暨虎丰一期铁路开工等3项铁路项目正式启动。标志着105万锡林郭勒草原人民“坐着动车进北京”的梦想之旅正式开启。

锡林郭勒盟南临京津冀,北与蒙古国接壤。蜿蜒曲折的铁路干线横亘在这壮美广阔的草原上,似巨弓满弦,又似长虹横贯,成为祖国北疆的一道亮丽风景。

铁路是国民经济大动脉、关键基础设施和重大民生工程,加快铁路建设特别是中西部地区铁路建设,是稳增长、调结构,增加有效投资,扩大消

费,既利当前更惠长远的重大举措。

近年来,锡林郭勒盟高度重视铁路的发展和建设,全力以赴谋划铁路发展大计。在锡林郭勒草原上,四通八达的铁路路网基本形成,与各地的时空距离在不断缩短。截至2019年底,锡林郭勒盟建成铁路里程达到2483公里,开通运营2320公里,具备通车163公里,建成铁路、开通运营铁路里程位居全区盟市首位,为全盟经济社会发展和群众出行提供了有力支撑和便利条件。

但迄今为止,还没有进京旅客列车,是该盟铁路建设中的最大遗憾。而16日同时启动的3个铁路项目中,太子城至锡林浩特铁路项目,就是承载草原各族人民无限情感的铁路,也是草原人民的“圆梦”项目。

该项目的建设对于落实西部大开发战略,完善区域路网布局,促进少数民族地区经济发展意义重大。太锡铁

路自崇礼铁路太子城站引出,向北经崇礼、张北、沽源、太仆寺旗、塞北管理区后接入黑城子站,利用既有铁路至锡林浩特站,线路全长392.2公里。其中,张家口市境内线路长132.070公里,锡盟境内长260.136公里。项目总投资127.13亿元,其中,锡盟境内投资40.79亿元。项目建设工期为3年半,项目建成后,从北京北站至锡林浩特站运行时间为4小时30分。

集宁至通辽铁路电气化改造工程是自治区铁路建设重点工程。集通铁路西起集宁至二连浩特铁路的贲红站,东达通辽至霍林河铁路的通辽北站,横贯自治区中东部,是连接中国东北、华北、西北地区的重要铁路干线,也是一条重要能源通道。

集通铁路电气化改造工程,正线长约923.7公里,其中,锡盟境内198公里。项目建成后,集通铁路日均开行旅客列车将由现在的13对增加至

30对,年货运量将由现在的3600万吨提高至8000万吨,旅客列车时速提高至最高160公里,锡林浩特至呼和浩特的旅客列车运行时间将由8小时缩短至6小时左右。

虎丰1期铁路(天桥至虎什哈段)是锡盟通过多丰铁路连接京通铁路方向最便捷的通道,是锡盟地区外通内联、安全便捷的交通运输网络的重要一环。改造工程估算投资总额0.7亿元,铺轨公里8.3km,线路施工期3个月。

据悉,“十四五”时期,锡林郭勒盟将进一步完善铁路交通体系建设,通过衔接京张铁路崇礼支线,建设锡盟进京客运主通道,增强与京津冀地区的联系,进一步实施既有铁路扩能和电气化改造,提升运输能力和质量,加快实施“公转铁”打赢蓝天保卫战,完善矿区、园区铁路专用线和集站建设,形成支专线分工合理、功能更加完善的铁路网。

自治区十二届政协党组 召开扩大会议 李秀领主持并讲话

本报12月17日讯(记者 郭俊楼)12月16日,自治区十二届政协党组召开第21次扩大会议,听取全区贯彻落实中央和自治区党委政协工作会议精神实地督查工作情况汇报。

自治区政协党组书记、主席李秀领主持会议并讲话。自治区政协领导王中和、罗志虎、董恒宇、郑福田、刘新乐、马学军、张华、其其格、魏国楠及秘书长狄瑞明出席会议。

会议认为,一年来,在自治区党委的领导和自治区政府的重视支持下,全区各地各有关部门认真贯彻落实中央和自治区党委政协工作会议精神,党对政协工作的领导全面加强,政协工作政

治站位、规范化程度、工作质量和水平明显提升,政协工作内容、工作方式、工作平台得到充实和丰富,对政协委员履职的保障、激励、管理机制进一步完善,贯彻落实中央和自治区党委政协工作会议精神取得明显成效。

李秀领强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进新时代人民政协工作的重要论述精神,坚持政协工作正确方向,总结推广各地的好经验好做法,同时,要对标中央政协工作会议和自治区党委政协工作会议各项要求,梳理问题和差距,抓住重点和薄弱环节,持续用力,久久为功,推进贯彻落实中央和自治区党委政协工作会议精神走深走实。

自治区十三届人大常委会 召开第56次党组会议

本报12月17日讯(记者 郭俊楼)12月17日,自治区十三届人大常委会召开第56次党组会议。

自治区人大常委会党组书记那顺孟和主持会议,党组成员吴团英、廉素、张院忠、和彦琴、施文学出席会议,副主任李荣禧列席会议。

会议传达了学习了12月11日中央政治局会议精神和学习了石泰峰书记在自治区党委理论学习中心组2020年第十二次集体学习时关于意识形态工作的讲话精神和在全区领导干部加强和改进民族工作专题研讨班上的讲话,研究了《内蒙古自治区人大常委会党组关于在全区各级人大代表中开展铸牢中华民族共同体意识教育的意见(稿)》,听取了常委

会2020年立法计划执行情况的报告、2021年立法计划(草案)以及社会建设委员会和各工作委员会2021年工作计划,就常委会明年工作作出总体安排。

会议指出,要认真学习贯彻落实中央政治局会议精神,切实提高政治站位,结合工作实际做好人大意识形态领域的工作。要充分认识做好新时代民族工作的极端重要性,全面贯彻落实习近平总书记关于民族工作的重要论述,在人大代表中加强铸牢中华民族共同体意识教育,为呵护好新时代“模范自治区”崇高荣誉贡献人大力量。